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Opgave 1. Conciërge werk 

Op school zijn er veel klussen die door de conciërges geregeld worden. De 

conciërges hebben een verschillende arbeidsproductiviteit per uur. De 

arbeidsproductiviteit wordt beïnvloed door bijvoorbeeld de leeftijd.  

Onderstaande tabel is een inventarisatie van de baas van de congierges over de 

snelheid van werken van zijn beide medewerkers. Het geeft de gemiddelde productie 

per klus weer van Jan en Kees op beide onderdelen: 

 

De baas van de conciërges komt tot de conclusie dat hij de arbeidsproductiviteit van 

beiden samen kan verhogen door het toepassen van specialisatie. 

1. Wat is arbeidsproductiviteit? 

2. Zal er een positief of een negatief verband zijn tussen leeftijd en 

arbeidsproductiviteit bij conciërges? Leg uit waarom. 

3. Noem een andere factor die arbeidsproductiviteit verschillen bij conciërges 

kunnen verklaren. 

4. Bepaal aan de hand van de tabel hoeveel de arbeidsproductiviteit van Jan is 

per uur als het gaat om boeken kopiëren. 

5. Leg uit hoe de baas van de conciërges geld kan besparen als hij beide 

medewerkers zich laat specialiseren. 

6. Bepaal wie een relatief kostenvoordeel heeft als het gaat om boeken 

kopiëren? 

7. Is er sprake van een absoluut kostenvoordeel bij de conciërges? Leg uit 

waarom wel of niet. 

arbeidstijd in minuten per boek of ruimte

Congierge Jan Congierge Kees

partij boeken kopieren 34 32

stoelen aula opstellen 40 37


